



## Сценарий «Музыкальная гостиная»

(концертное мероприятие в МАДОУ ДСКН №6 г. Сосновоборска)  
Для детей старшей и подготовительной группы

Здравствуйте, дорогие ребята! Сегодня мы расскажем вам о некоторых музыкальных инструментах и сыграем на них для вас!

А вы любите слушать музыку? А что это за инструмент? (фортепиано)

Что такое «фортепиано»? Что за странное слово? Как оно получилось??

Фортепиано (от итальянского

forte – громко и piano – тихо) – это струнно-клавишный музыкальный инструмент с богатейшей историей. Он известен миру более трёхсот лет.

А кто создаёт музыку? (Композитор)

А вы знаете, что многие композиторы писали пьесы, которые назывались – этюдами

Что такое этюд в музыке?

**Этюд** – это слово французского происхождения.

В переводе на русский язык оно означает "изучение".

В музыке этюд – это пьеса для исполнения на каком-либо инструменте.

Она, как правило, небольшая по объёму. В основе такой пьесы лежит частое повторение того или иного трудного для исполнения приёма.

Предназначаются этюды для того, чтобы музыкант совершенствовал свою технику игры. Этот музыкальный жанр стал широко известен в 18 веке

Среди композиторов, создававших этюды, наиболее известен Карл Черни: он автор более тысячи фортепианных этюдов разного уровня и разных типов

техники, объединённых в циклы «**Школа беглости пальцев**».

**ЧЕРНИ, КАРЛ** (1791–1857), австрийский композитор, педагог и пианист.

Родился 20 февраля 1791 в Вене. Начал учиться музыке в возрасте 5 лет под руководством отца, известного педагога и высокообразованного музыканта.

Карл Черни - один из видных композиторов Вены.

Кроме того, он был талантливым преподавателем и культуроведом.

Автор огромного собрания этюдов, которые считаются значимыми для искусства игры на фортепиано.

Сейчас прозвучит пьеса композитора Карла Черни. «**Этюд**» в исполнении Корепановой И. А.

Но не только зарубежные композиторы писали красивую музыку. Среди наших русских людей было множество талантливых композиторов: Глинка М.И., Чайковский П.И., Прокофьев С.С.

**Александр Тихонович Гречанинов** жил очень много лет назад. Это русский композитор-академист, он был учеником Римского-Корсакова (другого композитора). Больше всего Гречанинов был известен своими хоровыми произведениями и обработками народных песен. А ещё он являлся заслуженным артистом нашей страны. В творческом наследии Гречанинова преобладает вокальная и хоровая музыка, но также у него много музыки написанной для инструментов, в том числе и для фортепиано.

Ребята, вы слышали когда –нибудь что такое Мазурка? (нет)

Мазурка – это польский народный танец. Название танца произошло от наименования жителей Мазурии – мазуров, у которых впервые появился этот танец. В 17 веке мазурка вошла в цикл польских крестьянских танцев. В 19 веке получила распространение как бальный танец в странах Европы.

Сейчас я для вас исполню на фортепиано произведение Гречанинова, А.Т. которое так и называется «Мазурка».

«**Мазурка**» (в исполнении Жарковой Ю.А.)

Ребята, фортепиано – это такой инструмент, который можно использовать ещё и как аккомпанирующий инструмент, т.е. тот, который сопровождает своим звучанием другой инструмент.

Например: баян, флейту, скрипку, балалайку или целые симфонические или русские народные оркестры и ансамбли.

И сейчас мы в дуэте с Ириной Анатольевной исполним для вас знакомую песенку «**В траве сидел кузнечик**». Я буду аккомпанировать **на фортепиано**, а Ирина Анатольевна исполнит партию **на треугольнике**. Послушайте, пожалуйста, внимательно, а кто знает слова - подпевайте!

**«В траве сидел кузнечик»**

(в исполнении Жарковой Ю.А. и Корепановой И.А.)

Дорогие ребята, ответьте, пожалуйста, на мой вопрос какое сейчас время года? (весна) Правильно. Вы заметили, что сменилась погода, настроение стало веселее, солнце светит ярче и дольше, а на крышах образовались сосульки. Ребята, а как называется то явление, когда сосульки тают и капают? (капель) Верно.

А ещё позавчера утром я заметила, что вместе со снегом капали и капельки дождя. **И сейчас вместе с Ириной Анатольевной мы в три руки исполним** для вас произведение, которое называется «Дождь». Пожалуйста, послушайте внимательно.

**«Дождь»** (в исполнении Жарковой Ю.А. и Корепановой И.А.)

А знаете ли вы инструменты похожие на фортепиано?

Это аккордеон. В переводе с французского «ручная гармоника». Аккордеон уникален тем, что правая рука у него клавиши, а левая кнопки.

А сейчас вы увидите и услышите как звучит **аккордеон**.

**О.Б.Яновская** исполнит всем известную «**Катюшу**» композитора Блантера Матвея Исаковича.

Итак, дорогие, ребята, сегодня мы с вами поближе познакомились с такими музыкальными инструментами как: **фортепиано, аккордеон и треугольник**. И я надеюсь, что наш концерт вам понравился, а мы сердечно благодарим вас за внимание и терпение!





Подготовили и провели: Корепанова И.А , Жаркова Ю.А, Яновская О.Б